MATEMATIKA 7 od 1.2.-5.2.2021 Vyucujici: 7.A - H. Klisovd 7.Ba 7.C- V. Klimkova

z

DESETINNA CiSLA

1. Zakresli ¢isla na ciselné ose: 12,4 14,1 13,8 149 12,1 1355 12,6 13,7 144 15

POROVNAVANI DESETINNYCH CiSEL

12,45 15,14

Nejdrive se podivej pfed desetinnou ¢arku. Plati 12 < 15, Cisla za ¢arkou se uZ neporovnavaji.
A proto 12,45 < 15,14

2. Porovnej desetinna cisla — podle vzoru v ramecku.

a) 34,23 24,67 f) 534 2,45

b) 78,5 45,3 g) 42,5 24,9

c) 23,45 90,52 h) 1458,5 8 123,9

d) 146,3 2498 i) 3678,23 1098,2

e) 67,96 54,89 j) 3246,75  3247,75
13,23 13,76

Nejdrive porovnej Cisla pred ¢arkou. Jsou stejnd 13 = 13.
Pak porovnej Cisla za ¢arkou. Vime, Zze plati 23 < 76
A proto 13,23 < 13,76

3. Porovnej desetinna Cisla — podle vzoru v ramecku.

a) 14,23 14,37 f) 78,72 78,23
b) 56,63 56,12 g) 20,5 20,9
c) 5,345 5,167 h) 456,6 456,2
d) 90,4 90,8 i) 1,293 1,178

e) 101,23 101,43 j) 304,04 304,33
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58 5,631

Nejdrive porovnej Cisla pred ¢arkou. Jsou stejnd 5 = 5.

Za desetinnou ¢arkou dopis$ nulu (i vice nul) na stejny pocet desetinnych mist.
5,800 5,631 Vime, 7e plati 800 > 631

A proto 5,8 >5,631

4. Porovnej desetinna Cisla — podle vzoru v ramecku DOPISUJ NULY!!!

a) 35,400 < 35,249 e) 890,5 890,27
b) 12,8 12,825 f) 8,8 8,157
c) 1,23 12,3 g) 7,1 7,089
d) 7,26 7,7 h) 19,78 19,9

5. Vypocitej z paméti — na radku.

1,3+2,6=3,9 42+1,6= 0,7-0,5 =
41+1,2= 2,1+3,2= 2,5-1,3=
1,3+0,7 = 1,2-0,6=0,6 4,2-33=
53+2,1= 2,1-1,1= 2,4-0,7 =

’s

ZAPORNA DESETINNA CiSLA

Cislo, které je na ¢iselné ose vice nalevo od nuly, je mensi.
Jak porovnavame zaporna cCisla? Vétsi je to zaporné cislo, které je blize k nule.

Podivej se na Ciselnou osu a presvédc se, Ze plati: -2,25<-1,2 < -0,5

lle lle

zéeorné desetinna cisla kladna desetinna cisla
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-2,45 -5,14

Pfedstav si zaporna Cisla bez znaménka minus. Poté srovnej Cisla jako by byla kladna.
Pro kladna cisla tedy plati 2,45 < 5,14

Pro zaporna &isla ZNAMENKO OBRATIS, proto tedy plati -2,45 > -5,14

6. Porovnej desetinna Cisla — podle vzoru v ramecku.

a) -4,7 -3,7 f) -2,64 - 5,32

b) -9,2 -10,6 g) -13,87  -11,08

c)-144  -149 h) -65,123  -70,123

d) -22,8  -19,7 i) - 32,56 - 30,43

e) -45,11  -36,22 j)— 102,208 - 110,209
-13,23 -13,76

Pfedstav si zaporna Cisla bez znaménka minus. Poté Cisla srovnej jako by byla kladna.
Pro kladna cisla tedy plati 13,23 < 13,76
Pro zaporna &isla ZNAMENKO OBRATIS, proto tedy plati - 13,23 >-13,76

7. Porovnej desetinna Cisla — podle vzoru v ramecku.

a) -12,4  -12,8 g) - 24,56 - 24,41

b) -4,9 - 4,5 h) -36,218  -36,201
c)-305  -30,1 i) -44,508  -44,404
d) -66,4  -66,2 j) -705,299  -705,289
e)-106,57 -106,67 k) - 444,444 - 444,447

g) -38,123 -38,234 ) - 1356,6 -1301,7
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-5,8 -5,631
Pfedstav si zaporna Cisla bez znaménka minus. Poté Cisla srovnej jako by byla kladna.

Za desetinnou ¢arkou dopis$ nulu (i vice nul) na stejny pocet desetinnych mist.

Pro kladna Cisla tedy plati 5,800 > 5,631
Pro zaporna &isla ZNAMENKO OBRATIS, proto tedy plati -5,800 < -5,631

8. Porovnej desetinna Cisla — podle vzoru v ramecku DOPISUJ NULY!!!

a) -3,60 > -3,67 g) - 45,768 -45,5

b) - 7,565 -7,21 h) - 56,9 - 56,32

c) -22,35 - 22,4687 i)-101,544 -101,71
d)-89,321 -89,1 i)-77,3 - 77,245

e) - 210,5 - 210,67 k) - 890,6 - 890,7895
f)-62,782  -62,77 ) - 59,1013 - 59,29

9. Porovnej desetinna Cisla. Davej pozor na znaménka pred Cislem.

a) 67,9 -8,6 g) - 67,78 -77,97
b) -5,54 - 5,77 h) - 89,65 76,45
c) -45,78  -55,68 i) 102,1 -1,7
d) 67,43 78,9 j) - 90,12 92,129
e)-28,65 -28,7 k) 60,87 60,46

f) 34,009 34,6 ) - 34,5 - 34,505



